



ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ

«Κάλλιον το προλαμβάνειν ή το θεραπεύειν»

Ερμούπολη, 19/08/2021
Αρ. Πρωτ.: 666

ΠΡΟΣ: Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο

ΚΟΙΝ: Ιατρικούς Συλλόγους

ΘΕΜΑ: Συνέπειες εφαρμογής νόμου ν.4812/2021.

Αξιότιμοι κύριοι, Αγαπητοί συνάδελφοι,

Θεωρούμε χρέος μας να σας ενημερώσουμε για την κατάσταση που έχει δημιουργηθεί, ιδιαίτερα στις Κυκλάδες, μετά από τον Νόμο 4812/2021 (ΦΕΚ 110/Α/30-06-2021) και σύμφωνα με το αρ. 65, που αφορά στην αναγκαιότητα διενέργειας μεγάλου αριθμού μοριακού και άμεσου ελέγχου για την ανίχνευση COVID 19. Ο εν λόγω νόμος έρχεται σε αντίθεση με το ισχύων νομικό πλαίσιο αδειοδότησης και λειτουργίας Π.Φ.Υ. δημιουργώντας μια παράλογη πραγματικότητα.

Από την μία μας καλεί να αδειοδοτούμε σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία τις όποιες αναγγελίες νέων ιδιωτικών δομών Π.Φ.Υ., με υψηλές προδιαγραφές ελέγχου προς όφελος της δημόσιας υγείας και από την άλλη επιτρέπει σε οποιονδήποτε προϋπάρχοντα φορέα – εταιρεία που έχει αδειοδοτηθεί εκτός της περιοχής μεριμνάς μας, να μπορεί να λειτουργεί και να παρέχει τις υπηρεσίες του χωρίς κανέναν έλεγχο ή πλαίσιο λειτουργίας. Χωρίς κανένα κριτήριο κτιριακών ή άλλων υποδομών, χωρίς κανέναν έλεγχο επιστημονικής αρτιότητας, χωρίς κανέναν έλεγχο πληρότητας και αξιοπιστίας των παρεχόμενων υπηρεσιών, χωρίς κανέναν έλεγχο της τήρησης της ιατρικής δεοντολογίας.

Στο σύγχρονο ανταγωνιστικό περιβάλλον αυτό δημιουργεί έντονες ανισότητες και κρύβει κινδύνους για την δημόσια υγεία. Η εφαρμογή του νόμου, στην πραγματικότητα απαξιώνει το λειτουργήμα του ιατρού και κάθε ιατρική πράξη. Πραγματοποιούνται δειγματοληψίες και διαγνωστικοί έλεγχοι σε «περίπτερα» και «κιόσκια» με φαναχτερές διαφημίσεις και αμφιβόλου εκπαίδευσης προσωπικό.

Αξιότιμοι κύριοι, αγαπητοί συνάδελφοι, εμείς οι ιατροί των Κυκλάδων δεν συναινούμε σε καμία περίπτωση στην «έκπτωση» που υφίσταται η ιατρική επιστήμη και ζητούμε να μεριμνήσετε για την αποκατάσταση της αξιοπρέπειας της επιστήμης μας με την άμεση παρέμβαση σας.

Με εκτίμηση,

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΒΟΥΛΓΑΡΗ



Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΣΟΦΙΑ ΜΠΑΧΑΡΑΚΗ

Ανδρέα Παπανδρέου 3 Ερμούπολη, 84 100 Σύρος
τ. 22810 87943 • contact@iscyclades.gr

iscyclades.gr